

**1-2 мая 2023 года** в г. Южно-Сахалинск проходил I Этап кубка России по плаванию. В качестве почетного гостя на соревнования был приглашен президент ФПМ, вице-президент ВФП – А. Н. Данилов. Кроме участия в церемониях открытия и награждения, было изучение комплекса «Аква-Сити» как объекта будущего турнира по плаванию в категории «Мастерс», который планируется провести 22-24 сентября 2023 года.

В соревнованиях принимали участие ведущие спортсмены сборной России: Климент Колесников, Евгения Чикунова, Мартин Малютин, Михаил Довгалюк, Олег Костин, Дарья Устинова, Андрей Минаков, Петр Жихарев, Анастасия Маркова, Кирилл Пригода, Владислав Гринев, Максим Ступин, Арина Суркова, Павел Самусенко, Илья Бородин, Данил Семьянинов, Даниил Шаталов, Александр Щёголев, Светлана Чимрова. К сожалению, почти все вышеуказанные спортсмены и их тренеры приехали всего на три дня. Возвращались домой всем составом 03 мая. Несмотря на короткое пребывание сборной, организаторы сумели в кратчайшие сроки познакомить своих гостей с городом.

По окончании соревнований 02 мая была проведена пресс-конференция с автограф-сессией, на которой присутствовало более 100 юных пловцов, затем спортсмены посетили аквапарк, после него была проведена экскурсия на горнолыжный курорт «Горный воздух», который располагается недалеко от бассейна. Поскольку я жил в одной гостинице со сборниками, и мы вместе ходили на завтраки, мне удалось поговорить с рядом спортсменов: Климентом Колесниковым, Олегом Костиным, Евгенией Чикуновой. На всех произвели сильное впечатление и спорткомплекс с его аквапарком, и атмосфера, и сам город. Все высказывали сожаление о том, что прилетели на слишком короткий срок: не успели привыкнуть к большой разнице в часовых поясах и не смогли в полной мере познакомиться с городом. Ряд тренеров высказали желание приехать в Южно-Сахалинск на сборы.

Что касается лично меня, я получил массу положительных эмоций от атмосферы соревнований, был удивлен тем, что ведущие спортсмены с большим желанием и удовольствием общались с детьми на автограф-сессии. Так же впечатлил уровень дисциплины во время разминки. На разминке старты на спине и других стилях выполнялись на крайних дорожках. Спортсмены терпеливо стояли в очереди к стартовым тумбочкам. Рядом в шаговой доступности располагался 25- метровый бассейн с десятью дорожками. Толкотни на разминках и закупываниях не было. Единственным недостатком был ряд задержек во время соревнований, особенно в 1-й день. Система электронного хронометража была укомплектована кабелем, который не смог надлежащим образом выполнять свои функции. Руководство бассейна заверило, что данный недостаток к турниру «Мастерс» будет устранен.

С министром спорта Сахалинской области – Подшиваловым Артемом Владимировичем был достигнут ряд договоренностей в отношении будущего турнира «Мастерс». Министр заверил, что на центр «Восток», где возможно размещение большого количества спортсменов, ежедневно будет курсировать трансфер до бассейна и обратно. Также еще раз было высказано пожелание руководству ФПМ – застимулировать ведущих спортсменов нашего движения для их участия в соревнованиях. В связи с тем, что ряд дорогостоящих позиций будет закрыт за счет Министерства спорта Сахалинской области, было принято решение, одобренное руководством СО: премировать спортсменов, показавших высокие результаты на турнире. Установлен призовой фонд в размере 500 000 рублей, который будет пропорционально распределен среди спортсменов, набравших 800 и более очков по системе подсчета ФПМ.

Планируется организация экскурсий. Более полная информация по проживанию и экскурсиям будет предоставлена позже.

Билеты на Сахалин относительно дешевые. Если покупать сейчас: туда и обратно в районе 25 т. р. Рекомендую всем находиться на Сахалине не менее 6 дней. За основу будет взята программа ЧР-2023. Надеюсь, что будет достаточное количество спортсменов «Мастерс», желающих поехать на эти рейтинговые соревнования в конце сентября. В это время на Сахалине бархатный сезон.

*Президент ФПМ  
А. Н. Данилов*



